

ОТЗЫВ научного руководителя

о диссертационном исследовании на соискание ученой степени кандидата юридических наук Столбовой Натальи Алексеевны на тему:
«Методика расследования незаконного оборота огнестрельного оружия с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет»», по специальности 5.1.4. – Уголовно-правовые науки

Диссертационное исследование Столбовой Натальи Алексеевны на тему: «Методика расследования незаконного оборота огнестрельного оружия с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет»», представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. – Уголовно-правовые науки, является актуальной в современном мире, законченной научно-квалификационной работой и представляет собой самостоятельное исследование, содержащее решение задач, имеющих существенное значение для юридической науки и практики.

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений, так как внедрение информационных технологий не только влияет на все общественные отношения, но и накладывает отпечаток на процесс расследования преступлений. На сегодняшний день достаточно большое количество информации содержится на информационных носителях информации, в сети Интернет, что к сожалению не только положительно влияет на общественные процессы, но и позволяет криминальным лицам использовать ее в преступных корыстных целях.

Социальная опасность и рост незаконного оборота огнестрельного оружия с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет» предъявляют дополнительные требования к качеству работы правоохранительных органов, обязанных противодействовать этому криминальному явлению, свидетельствуют о необходимости комплексных исследований в данной области, актуальности выбора средств решения криминалистических по своей природе задач деятельности оперативных работников и следователей.

Особенно актуальным является необходимость совершенствования методики расследования преступлений, связанных с незаконным оборотом огнестрельного оружия с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет» в современном мире, когда преступные группы активно применяют достижения науки.

Исследование незаконного оборота огнестрельного оружия с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет» является важным и необходимым для разработки уголовной доктрины по данной теме, для подготовки рекомендаций и предложений по совершенствованию правоприменительной практики в области противодействия рассматриваемой категории преступлений.

Практическая значимость диссертационного исследования заключается в разработанных криминалистических рекомендациях, повышающих эффективность расследования преступлений, связанных с незаконным оборотом огнестрельного оружия с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет».

Научная новизна диссертационного исследования отражена в положениях, выносимых на защиту. Их содержание является результатом научного труда соискателя. Рецензируемая работа характеризуется достаточной для кандидатской диссертации новизной полученных результатов, сделанных выводов и предлагаемых рекомендаций.

Нельзя не отметить апробацию и внедрение результатов проведенного диссертационного исследования. Основные результаты настоящего диссертационного исследования отражены в 13 научных публикациях соискателя, в том числе в 4 публикациях в научных рецензируемых изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Автор проанализировал большой объем специализированной литературы по исследуемой теме (нормативной, теоретической, практической), изучил ряд нормативно-правовой базы законодательства Российской Федерации.

Оценивая в целом работу, представляется, что избранная автором для исследования тема является актуальной и практически значимой, основные выводы, полученные в ходе работы, сформулированы соискателем ясно и последовательно, они обоснованы и имеют необходимую аргументацию; цель работы достигнута, задачи исследования, поставленные автором, в основном реализованы.

Структура диссертации в целом построена логично, с учетом необходимости охвата важнейших проблем, определивших выбор темы исследования.

Представленное Н.А. Столбовой диссертационное исследование обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты, что свидетельствует о личном вкладе автора в науку; в нем содержатся достаточные рекомендации по использованию научных выводов и

полученных результатов; предложенные автором решения аргументированы и оценены по сравнению с другими известными решениями.

Н.А. Столбова проявила себя как дисциплинированный сотрудник, стремящийся к получению знаний, навыков и умений, необходимых для осуществления научной деятельности, проявляя профессиональную любознательность и упорство в организации научного исследования.

Достигнутых результатов вполне достаточно для полноценного исследования отвечающего уровню диссертации на соискание кандидата юридических наук.

Диссертационное исследование Н.А. Столбовой по теме: «Методика расследования незаконного оборота огнестрельного оружия с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет»» соответствует критериям, установленным для научно-квалификационных работ данного уровня, в силу чего оно может быть рекомендовано к защите, а сам соискатель по результатам защиты заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. – Уголовно-правовые науки.

Сведения о научном руководителе: Грибунов Олег Павлович, доктор юридических наук (по специальности 12.00.12 – Криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность), профессор, e-mail: gribunov@mail.ru, тел. 8-908-663-59-29.

664003, г. Иркутск, ул. Ленина, 11, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Байкальский государственный университет», первый проректор-проректор по научной работе.

Научный руководитель:

Первый проректор-проректор по научной работе
Байкальского государственного университета
Доктор юридических наук, профессор

Олег Павлович Грибунов

«01 » 12 2023 г. <

